



中国队队员(从左至右)杨伊琳、黄秋爽、眭禄、何可欣、江钰源、邓琳琳在颁奖仪式上。(新华社发)

体操“金花”续演神话

□据 新华社电

在荷兰世锦赛上败落的中国“金花”14日晚终于在亚运赛场尽情“怒放”，紧跟男子之后再次卫冕亚运史上“十连冠”。两个“十连冠”缔造不朽神话，中国体操傲然屹立在亚洲之巅。

眭禄在最后的跳马中压轴出场后，中国队总分定格在234.150分，领先劲敌日本队

近40分，日本队虽然还有两名选手没有上场，但是冠军没有悬念了。

何可欣笑了！眭禄笑了！中国“金花”笑了！亚运“十连冠”的光芒刺破了世锦赛失利的阴霾，这一个月积压在身上的巨大压力现在可以尽情宣泄。在颁奖台上，她们手持鲜花向观众致意，观众回报她们的则是最热烈的掌声。

中国队赢了，不过江钰源可能还是会有

些郁闷。由于身体有伤病，她在单杠、平衡木和自由操比赛中都出现了重大失误，自由操比赛结束后，江钰源的眼泪忍不住夺眶而出。不过在最后的跳马中，江钰源及时稳住心态，用完美的一跳证明了自己。

15日，广州亚运会体操比赛将进行男、女个人全能的比赛，男子的滕海滨和吕博需越过日本名将水鸟寿思这道坎，女子夺冠没有太大悬念。

赵菁两破亚洲纪录 这才叫好状态

□据 新华社电

两破亚洲纪录，让本来已经是世界冠军的中国女子仰泳名将赵菁第一次知道“什么叫好状态”！

继13日在女子4×100米混合泳接力第一棒中打破亚洲纪录后，赵菁在200米仰泳中又改写了日本选手中村礼子保持的亚洲纪录，她的获胜成绩是2分6秒46。最后25米时她奋力挥臂打腿，超过了本来领先的日本选手酒井志穗，抢走了日本队算盘中的金牌。

触壁后，赵菁看着大屏幕，不敢相信自己的眼睛。这是今年世界第一好成绩。

赵菁是去年罗马世锦赛50米仰泳和混合泳接力的冠军，她开心地说：“我直到这次亚运会才第一次知道什么叫好状态！我对这个成绩非常满意，赛前我和教练只是安排战术，并没有提到成绩，这是意料之外的成绩。”



中国队包揽体育舞蹈10枚金牌

14日，第16届亚运会体育舞蹈项目全部结束。中国队包揽体育舞蹈项目全部10枚金牌。这是获得金牌的中国队选手在颁奖仪式后合影留念。(新华社发)

女子举重53公斤级项目卫冕成功

李萍：破世界纪录第一人

□据 新华社电

这个夜晚，湖南姑娘李萍很幸福。14日她不仅轻松拿下广州亚运会女子举重53公斤级金牌卫冕成功，更成为广州亚运会打破世界纪录第一人。该级别抓举和总成绩两项世界纪录先后被她改写，这使得她成为该级别全部三项世界纪录的保持者。

李萍是憋着一股劲来的，2007年以来她只参加过去年的东亚运动会一项国际大赛。而在去年的全运会上，她就曾超越全部三项世界纪录。她赛后称，挺举是自己的强项，没能破世界纪录“有点丑”，她说：“这个重量(130公斤)平时随便举，没能举起来确实在意料之外。”

李萍在比赛结束后喜不自禁。(新华社发)



男举62公斤级，“狼来了”

□据 新华社电

男举62公斤级决赛中，总成绩世界纪录保持者张杰有惊无险夺冠。

男举62公斤级，一向是中国男队的绝对优势项目。2004年和2008年，中国男队曾连续两届奥运会在62公斤级上夺冠。但现在，中国男队总教练陈文斌坦言：“受到了很大挑战。”

“狼来了”，带来挑战的主要是去年才在国际赛场上露面的朝鲜选手金恩国，在今年的世锦赛上，他一举打破中国队张杰和丁建军组成的“双保险”，同时总成绩也达到320

公斤，让人不敢小觑。要知道，2年前的北京奥运会上，张湘祥夺冠的成绩不过是319公斤。另一个主要对手是印尼名将伊拉万。

陈文斌说：“张杰有实力，但还缺少在大赛特别是有对手的大赛中比赛的经验。今天张杰能够赢下来，对他而言更重要，这主要是在备战伦敦奥运会的信心方面。”

这个级别的高手目前都在亚洲，这三名选手年龄相仿，在未来的一段时间内都将是彼此的主要对手。放眼2012年伦敦奥运会，未来两年将极为关键，谁能在这两年里继续保持和提高水平，毫无疑问将是伦敦奥运会这枚金牌的最有力争夺者。

2010广州亚运会 奖牌榜

(截至14日)

代表团	金	银	铜	总计
中国	37	14	12	63
韩国	13	10	13	36
日本	8	20	15	43
中国香港	2	2	2	6
印度	1	3	2	6
中华台北	1	2	6	9
中国澳门	1	0	0	1
乌兹别克斯坦	0	3	3	6
朝鲜	0	3	2	5
哈萨克斯坦	0	1	6	7
印度尼西亚	0	1	5	6
伊朗	0	1	3	4
泰国	0	1	3	4
缅甸	0	1	1	2
新加坡	0	1	1	2
马来西亚	0	0	3	3
菲律宾	0	0	2	2
蒙古国	0	0	1	1
越南	0	0	1	1

首场对决 张琳败北

朴泰桓男子200米自由泳夺金，张琳无缘奖牌

□据 新华社电

14日的广州亚运会男子200米自由泳决赛还有1个小时，混合区入口处已经排起了长队。记者工作间里两三个人挤在一张桌子上，人们纷纷猜测着，谁会赢得这场备受瞩目的“巅峰对决”。结果韩国名将朴泰桓笑到了最后。

最终朴泰桓以1分44秒80的成绩夺冠，并刷新了这个项目的亚洲纪录。中国小将孙杨以1分46秒25获得亚军。张琳无缘奖牌，以1分48秒10排名第四。

韩国人到达终点后兴奋得仰天长啸，并挥拳激起了大片水花。“这是我在广州亚运会的第一项比赛，我要感谢孙杨和日本选手松田。”染了一头红发的朴泰桓显然是赛场上最耀眼的选手，他说：“我对成绩很满意，提高了我自己保持的亚洲纪录。”

张琳赛后显得有些失落：“主要是自己的问题，为什么游成这样我也说不上来。”

这仅仅是“巅峰对决”的第一场，张琳和孙杨还将在接下来的400米、1500米和接力比赛中继续挑战朴泰桓。

别样开幕式 赢一片赞誉

“这是场绝对精彩的开幕式，高科技手段非常棒，而且演出充满了感情。我很喜欢借助珠江和水来搞活动这个想法。你无法拿广州(亚运会)和北京(奥运会)比，你也无法拿广州和其他城市(举办的运动会)比。我只能说，这是一个独一无二的、精彩的开幕式。”

——国际奥委会主席罗格

“场面大气、唯美而浪漫，水上表演与大屏幕上的画面相得益彰，很有层次感。”

——巴基斯坦总统扎尔达里

“广州亚运会的开幕式是独一无二的。不管你是到现场看的，还是在电视前面收看了转播，我相信每一个人都会认为这个开幕式是精彩无比、美轮美奂的。”

——亚奥理事会总干事穆萨拉姆

“本次亚运会开幕式有四大特色：一是珠江巡游浑然天成，广州亚运会打造了一个绝无仅有的开幕式序曲。二是空中飞人多过百人，最为特殊的是《白云之帆》的首尾，近200名空中飞人同时表演。三是文艺节目搭建火炬，开幕式现场确实没有火炬塔，但在最后一个节目《花城之邀》后，火炬塔能屹立在会场的中心。四是最童心未泯的点火仪式，给人们一种返璞归真的感觉。”

——马来西亚发行量最大的报纸《星洲日报》(新华)